



长江镇：

奋力推动高质量发展走在全市前列



长江镇党委书记 顾留忠

“十三五”以来，长江镇系统谋划并办成了一批关系长远、牵动全局的大事要事，绿色新材料、现代物流等战略性产业强势崛起，工业应税销售、服务业应税销售总量突破千亿大关，在全省率先开展了深化行政管理体制改革，倾力打造了国家一类口岸、保税物流中心等一系列高水平开发开放载体，经济上行态势强劲，高质量发展正在全面起势。

长江镇，万里长江上唯一一个以“长江”直接命名的小镇。随着长江经济带发展和长三角更高质量一体化的深入推进，特别是长三角城际铁路网的加快建设，中国东部沿海综合大通道和长江黄金水道交汇的战略优势全面形成，随着南通建设长江经济带战略支点和上海大都市北翼门户城市进程的不断加快，长江镇具备了打造南通西部枢纽核心经济区、沿江重要节点城市的关键条件。

2018年：不负时代、不负远方

这一年，长江镇综合实力日趋强劲，综合竞争力跻身“中国乡镇综合竞争力百强”。

2018年，长江镇地区生产总值预计增长8.3%，完成一般公共预算收入12.75亿元，增值税增长14.28%。新增万亩设施农业园3个，新增规模农业投资额8.38亿元。全部工业应税销售增长22.98%，工业实缴税金增长32.48%。服务业应税销售增长10%。完成外贸进出口66亿元，同比增长11%。完成注册外资1.35亿美元，实际到账外资3650万美元。集装箱吞吐量突破30.29万标箱，同比翻番。如皋港港口保税业务跻身全省第一方阵，如皋港现代物流基地获评2018中国物流基地50强，长江药用植物园成功创成省五星级乡村旅游示范区。

这一年，长江镇发展动能加速释放，项目建设综合考核位居南通九个省级开发区前列。

2018年，长江镇突出重大项目支撑作用，猛攻项目有效投入、项目质量和竣工转化，新开工亿元以上项目19个，高新技术产值增长迅猛，各项科技指标均居全市前列。成功申报省双创人才1个，成功入选省“双创计划”1人，人才支撑力显著增强。一批企业顺利重组，股权融资能力进一步提高。“放管服”改革迈向深入，实现“互联网+政务服务”全覆盖，政务服务更加优质高效，在国务院营商环境大督查和南通市“3550”目标考核评比中名列前茅。

这一年，长江镇城乡融合稳步推进，城市整体形象显著提升，乡村振兴战略有效实施。

2018年，长江镇新开发房产项目36万平方米，城市公园、五星级酒店、总部大楼、科技研发楼、科创园区等一批项目顺利签约，新城区城市功能配套进一步优化。田王村成功申报江苏省特色田园乡村，长青社区通过“江苏最美乡村”复验。大力创建“四好农村路”，农村基础设施建设日益完善。着力推进秸秆禁烧禁抛和综合利用，农村面源污染控制有力，小区街道日常环境管护到位，新型社区物业、人居环境改善专项整治成效显著。村级集体收入增长迅猛，全年完成村营收入3513.6万元。

这一年，长江镇群众获得感显著增强，中心沙社区新型社区管理模式成为全省精神文明建设现场会典型。

2018年，长江镇精神文明建设持续深



入，移风易俗活动深入开展，中心沙社区新型社区管理模式成为全省精神文明建设现场会典型，永平闸社区石晓华获评“中国好人”，富圩村杨秀凤获评“江苏好人”。适时举办各类招聘会保障居民就业，深入实施“晚霞行动”，城乡居民可支配收入稳步增长。居民医疗保险、养老保险实现应保尽保。长江高级中学本科上线率达98%，顺利通过省四星高中验收。省示范化村居卫生室达标率100%、公有化率100%，公立卫生院改革取得初步成效，新改建A级标准厕所12座，镇域医疗卫生条件大幅改善。全覆盖、高标准建成村级基层公共文化服务中心，“春风阅读”系列活动正式启动，中央民族乐团在长江镇举办的“三下乡”慰问演出反响热烈，成功举办省定向越野赛、环太湖第九届环长青沙岛自行车公开赛等一系列大型赛事，群众文化体育生活日益丰富。

这一年，长江镇“三大攻坚战”持续发力，为决胜全面小康社会夯实基础。

2018年，长江镇坚持铁腕治污，加大投入整治、提升园区整体环境，加快落后产能、工艺淘汰进程，环保基础设施建设不断完善，关停化工企业4家，新材料产业园区取得省环保厅区域环评批复。全面清理整治沿江范围内所有非法码头，一抓到底、一个不漏，还长江沿岸绿水青山。动态掌握贫困程度和致贫原因，因户施策，点对点精准帮扶到位，脱贫率达95.42%。加强指导推进化解债务风险，优化存量债务结构，全力防范流动性风险，规范融资方式和融资行为，强化全过程资金管理，全年共控减政府投资项目12个，金额2.6亿元。

这一年，长江镇党的建设全面加强，推动高质量发展的能力与日俱增。

村特色化的城乡融合发展新格局。
◆突出协调可持续，继续打好三大攻坚战。三大攻坚每一战都事关全局，必须提高政治站位，强化底线思维，步步为营、稳扎稳打，加快补齐高质量发展征程上的每一块短板。

◆突出共治共享，增强群众获得感、安全感和满意度。群众幸福是高质量发展的最终目的，要始终做到民生发展优先考虑、民生事项优先落实、民生投入优先保障，切实赋予群众更多获得感、更高满意度、更强归属感。

党的领导是做好一切工作的根本保证。长江镇各级党组织自觉保持政治定力，强化党委对高质量发展的领导，牢固树立一切行动听党指挥、党要管党、从严治党的意识，坚持问题导向、聚焦主责主业，以高质量党建引领高质量发展。坚持政治统领，自觉践行“两个维护”；强化学以致用，提升发展能力水平；突出固本强基，建强基层战斗堡垒；严明党的纪律，营造良好政治生态。



梦想照亮前方，奋斗正当其时。深入解放思想，加速追赶超越，长江镇大力弘扬如皋治沙精神，奋力推动高质量发展走在全市前列，为新中国成立70周年交上一份满意的答卷！

2019年：不忘初心、接续奋斗

长江镇2019年经济社会发展主要预期目标：地区生产总值增长8.5%，一般公共预算收入增长5%左右，增值税增长15%左右；固定资产投资增长15%以上，实际利用外资1亿美元，进出口总额增长14%；城乡居民可支配收入增长与经济增速持平，规模以上工业应税销售突破400亿元，增长10%；实现服务业应税销售700亿元，生态环境质量持续改善，实现精准脱贫。

2019年五大举措：

◆突出重大项目支撑，加快转换新旧发展动能。牢牢抓住项目招引和建设“双项工程”，进一步释放改革活力，提升开放水平，激发经济高质量发展的强大活力和内生动力。

◆加快构建现代产业体系，提升核心竞争力。以提高发展效益和贡献份额为核心，培育大企业、大企业，以高质量发展引领未来发展方向。

◆突出统筹融合，高质量建设一体化城乡乡村。坚持以城带乡、城乡一体，大力推进城乡建设高质量，加快构筑城市品质化、镇

